

社区加大力度 节前排查隐患

国庆节前夕，多个社区加大对小区安全隐患排查力度，及时消除安全隐患，营造安全祥和的小区环境。

拆掉私搭窗外“铁架”

本报讯（记者 李涛 通讯员 王淑琪）住在5层的居民，为了置物，竟在窗外加装铁架。其他人经过楼下，忧心忡忡。9月24日，红沟社区网格员入户劝说，该居民意识到不妥，取回杂物，拆掉了铁架。

网格员田静在红沟小区巡查，见几名居民站在楼下仰头议论，她上前询问。有住户在窗外安装了铁架子，俨然一个“小阳台”，用来放蔬菜及杂物。邻居们见了，非常担心高空坠物风险，途经此处时，都避而远之。

有人委婉提醒，但该住

户置若罔闻，认为装得很牢固，不会出意外。弄清情况后，田静立即入户，结合发生在外地的具体案例，详细讲解了高空坠物的危害。听完，住户也感觉后怕，在网格员的协助下，拆除了铁架。

田静随后在小区绕了一圈，看到有的居民在窗外的防护栏上垫了木板，将这里当成“储物柜”，摆放花盆、蔬菜或杂物，同样也有高空坠物隐患。当即，她叫来同事，分别登门劝说，让大家及时清理了窗外物品，消除隐患。

拆除年久失修雨棚

本报讯（记者 郭晓华 通讯员 杨然）老军营西区乙16号楼1单元4层一户居民私自搭建的防雨棚，由于年久失修摇摇欲坠，存在安全隐患。9月23日，老军营小区三社区网格员在巡查中发现这一隐患后，联系户主及时拆除了防雨棚，消除了悬在居民头顶的隐患。

当日，网格员刘洋在日常巡查中发现，老军营西区乙16号楼1单元4层的窗户外，一块防雨棚在微风下左

右摇摆，摇摇欲坠，成为悬在居民头顶的隐患。刘洋发现情况后，立即拨通房主王先生的电话。通过了解得知，王先生并不在此居住，这处房子一直空着，不了解防雨棚情况。在刘洋的劝说下，王先生当天下午匆匆赶回家中拆除了防雨棚。刘洋担心在拆除防雨棚的过程中，砸坏楼下车辆，随即逐一通知车主挪车。这一细心举动，得到了车主和居民的称赞。



享堂社区组织施工人员维修破损楼顶房檐。

修复破损楼顶房檐

本报讯（记者 韩睿 通讯员 靳晓霞 文/摄）近段时间，享堂新村4号楼楼顶常有碎石块掉落，非常危险。接到居民反映后，9月24日，享堂社区、物业找来工程车和专业施工人员，将楼顶房檐修好。

连日来，网格员在辖区

巡查时，接到该楼居民反馈，最近时常有大块墙皮、碎石从高空掉落，具有很大安全隐患，希望社区关注。网格员在实地查看后，立即向社区、物业进行情况说明。

针对此事，社区和物业联合行动，有的找来施工人员，有的调来工程车辆，当天

上午对破损的楼顶房檐进行修复。经施工人员3小时专业修复，该楼楼顶房檐破损处彻底修好，消除了安全隐患。随后，网格员和热心居民将施工遗留的建筑垃圾清扫干净，然后将这一消息拍照发到群内，受到广大居民纷纷点赞感谢。

老人摔倒敲墙 邻居听到送医

本报讯（记者 李涛 通讯员 刘志英）八旬老人踩着凳子取物，没留神摔倒，无法站立。情急之下，老人敲打墙面。9月25日晚，隔壁邻居听到持续的“咚咚”声，敲门也没回应，判断出了状况，叫来网格员和开锁师傅，将老人及时送到医院。

家住文兴路109号的陈大爷，子女在外地，平时独居。当晚8时许，他想取衣柜顶上的东西，可没站稳，脚下凳子晃动，瞬间摔倒。老人觉得

腿、腰很疼，一时站不起来。他顺手拿起拖鞋，不停地敲打墙面，希望引起邻居注意。

当时，住在隔壁的杜先生一家正在看电视，孩子突然说：“爸爸，啥声音？”杜先生调低电视音量，果然听到有人敲墙，是陈大爷家里传出的。“爸爸，快去看看，是不是爷爷遇到啥事儿了？”7岁的儿子提醒道，杜先生赶忙去敲门。

可是，敲门一直没人回应，杜先生感觉不妙，打电话叫来永乐苑社区网格员宋静云以及

开锁师傅。开门后，众人见老人趴在地上，神情痛苦，说自己腰疼。邻居背起老人，网格员赶紧把车开到楼下，一起将老人送到附近医院。经诊断，老人扭伤了腰，并无大碍，大家这才放下心。

得知情况的子女给邻居、网格员分别打来电话道谢。邻居杜先生说：“左邻右舍，就该相互关心，和一家人没区别。”网格员宋静云说：“你们不在家，我就是老人的‘干闺女’，会尽力关照老人。”

居民自驾出游 让出自家车位

本报讯（记者 李涛 通讯员 李海燕）居民陈先生计划国庆节自驾游，不在家时，车位空闲。9月24日，他在业主群里留言：“邻居们，假期谁有停车需求，可免费用我的车位。”当即，另有几名居民也主动共享自家的车位，给其他人提供方便。

家住彭村路6号院的陈先生，入住时买了车位。日常停车

很方便，不过开车去外地时，车位就会闲置。他留意到，有的邻居平时不开车，没买车位。可是，有访客时，停车很不方便，只能在群里临时“求车位”。为此，他决定开车外出时，把自家的车位无偿借给邻居们，让停车资源得到充分利用。

和泽苑社区网格员郭银莲注意到这件暖心事，当即在群里提议：这个办法好，大家可

借鉴。假日若有外出计划，可短期让出车位，以方便其他人。“我国庆假期要开车外出，车位也空着。谁要用，随便停。”很快，居民杜先生跟着留言，收获了邻居们的点赞。

记者采访发现，这种共享车位的做法，在不少小区都能见到。车位在“流动”中，温暖了他人，也愉悦了自己，更增进了邻里关系。

担心练琴吵邻居 主动“静音”改造

本报讯（记者 李涛 通讯员 李海燕）孩子每天要练琴，担心吵到邻居，搬到新住处后，家长

先给墙面加装了隔音棉，并给地板铺上隔音垫。9月19日，入户登记居住信息的网格员得知此事，在业主群里分享了该家长的暖心做法，赢得周围人的点赞。

由于工作变动等原因，陈先生一家三口搬到彭村路16号院。13岁的儿子每天坚持练琴一小时。放学后，时间已不早，练琴很容易影响到邻居。

陈先生咨询专业人士后，买来隔音棉、隔音垫，装在摆放钢琴的房间里。儿子弹琴时，他特意来到楼上、楼下的邻居家体验，果然声音小了许多，基本不会打扰到邻居。

住在楼上的胡大爷笑着说：“我其实不在意，就算有点动静也正常。不过，小陈想得真周到。”

网格员佟泽林入户时，看到陈先生对屋子实施的“静音”改造，又听到左邻右舍的反馈，她也挺感动。当即，佟泽林在业主群里讲述了这件事，很快有居民留言：“我家孩子也练琴，换位思考，确实容易影响到邻居。我得向新邻居学习，也给家里铺上隔音垫。”

和泽苑社区党委书记郭娟表示，平时工作中，常遇到邻里间因为噪音产生纠纷的情况，其实如果大家都像陈先生这样，事先多替其他人考虑一点，这样的情况完全可以避免，还能拉近彼此之间的关系。

